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Al Presidente
dell’Assemblea Legislativa

della Regione Emilia-Romagna

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE IN COMMISSIONE

I sottoscritti Consiglieri del Gruppo Lega Salvini Emilia-Romagna

Premesso che

il 5 ottobre 2018 è entrato in vigore il Decreto-Legge 28 gennaio 2019, n. 4 (in Gazzetta Ufficiale 
- Serie generale - n. 23 del 28 gennaio 2019), coordinato con la legge di conversione 28 marzo 
2019, n. 26 (in Gazzetta Ufficiale - Serie generale n. 75 del 29 marzo 2019), recante: 
«Disposizioni urgenti in materia di reddito di cittadinanza e di pensioni». Visto il decreto 
interministeriale del 21 ottobre 2019 del Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali di 
concerto con il Ministro degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale, di 
individuazione dei Paesi nei quali non è possibile per i cittadini stranieri acquisire la 
certificazione sulle dichiarazioni ISEE ai fini del Reddito di cittadinanza.

Rilevato che

in data 17 Aprile 2020 il Presidente della Giunta regionale dell’Emilia-Romagna, Stefano 
Bonaccini, durante un intervento al Quarantalks organizzato dalla Bologna Business School ha 
rilasciato le seguenti dichiarazioni: “oggi le aziende agricole ci chiedono come trovare 
lavoratori che vadano a raccogliere la frutta e la verdura nei campi. Visto che quel comparto 
non solo non si è fermato ma sta producendo tanto, mettiamo a disposizione i centri per 
l'impiego per individuare figure di lavoratori che vadano a fare quel mestiere perché non si 
trova quasi più nessuno; mi verrebbe persino da dire che chi prende il reddito di cittadinanza 
può cominciare ad andare a lavorare lì così restituisce un po’ quello che prende”.

Interrogano la Giunta regionale per sapere

quanti redditi di cittadinanza siano attualmente erogati a persone residenti in Emilia Romagna.

quanti percettori di reddito di cittadinanza siano attualmente impiegati in agricoltura e lavori 
nei campi dell’Emilia Romagna, così come da dichiarazioni del Presidente della Giunta regionale
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